

对手曾获冠军,注定是场硬仗

WTA500柏林站女单首轮,郑钦文今战莱巴金娜

王晓 报道

群星汇聚 首轮便是硬仗

柏林赛是温网之前最后一站WTA500级赛事,也被诸多高手视作温网前必选的热身赛。今年该站比赛可谓群星汇聚,Top10中只有斯瓦泰克缺席,其余9人均报名参赛,郑钦文是赛会5号种子。

上周在女王杯半决赛中,郑钦文苦战三盘输给了阿尼西莫娃,与个人的首个草地决赛擦肩而过。值得一提的是,在伦敦的三场比赛是郑钦文连续3天打的,中间没有休息。

也正因体能受到了考验,郑钦文曾考虑过是否还要继续参加柏林赛,在与团队商量后,郑钦文最终决定参赛。

本次柏林500赛女单正赛共有32个签位,萨巴伦卡、高芙、佩古拉和鲍里妮首轮轮空后,直接入围16强。作为5号种子,郑钦文签运不佳,首轮便抽到前温网冠军莱巴金娜。

再战强敌 发球还是关键

虽然莱巴金娜目前的世界排名跌出了前十,但她曾在2022年获得过温网冠军,擅长打草地赛。此前,她还与萨巴伦卡、斯瓦泰克并列构成女网单打“三巨头”。

从上赛季开始,莱巴金娜因

刚结束女王杯征程没几天,郑钦文又马不停蹄地赶到德国,继续为温网前四种子而战。北京时间6月17日,WTA500柏林站女单首轮打响,郑钦文将登场亮相,对手是前温网冠军莱巴金娜。

对郑钦文而言,这不是场普通的首轮比赛,而是重要的“前四卡位战”。能否保住温网四号种子席位,就看她在本站能走多远。



郑钦文排名升至世界第四,创造个人职业生涯历史新高。新华社发

为伤病、团队等原因只参加了部分比赛,但本赛季开始以来,她的状态正逐渐回升。

此前,郑钦文与莱巴金娜交手3次,1胜2负处于下风,此番再战,算是又遇到了一个“克星”。

2022年温网,郑钦文0:2不敌莱巴金娜,止步32强;2023年中网

首轮,郑钦文又以0:2告负。直到去年的WTA年终总决赛,她才在小组赛首次战胜莱巴金娜,比分是2:1。

尽管郑钦文近期状态上佳,但她面临莱巴金娜带来的挑战,也将是空前的。

莱巴金娜的草地经验和战绩

都比郑钦文更胜一筹,作为2022年温网冠军,她在草地的胜率高达78%。莱巴金娜擅长利用发球上网压制对手,她的反手切削球更是极具威胁,往往能打乱对手节奏。

不过,本赛季莱巴金娜在关键分的处理上失误过多,这将给

郑钦文创造破局的机会。此役,郑钦文需要通过发球落点变化压制莱巴金娜的反手,同时在接发球后增加上网频率来打乱对手节奏。

然而,由于背靠背作战,加上又是郑钦文不太擅长的草地,这对她都提出了更高的要求。

为保“第四” 唯有力争胜利

本周,郑钦文的世界排名已经来到生涯新高的第四位,但这并不牢靠,能否保住温网四号种子的席位,首先要看她能否在柏林取得开门红。

目前,仍有希望争夺世界第四的几位选手中,包括郑钦文、鲍里尼、凯斯和安德列娃均参加了柏林500赛,四人的积分差距在200分左右,特别是郑钦文只微弱领先鲍里尼48分。

这也意味着,想要保住积分优势,与莱巴金娜的比赛郑钦文必须获胜。一旦她首轮出局,而鲍里尼、凯斯等几位对手继续前进,郑钦文世界第四的位置可能随时易主。

温网四号种子席位至关重要,它可以使郑钦文在温网半决赛之前不必遭遇萨巴伦卡和高芙,如果无法保住第四,她在温网1/4决赛就可能提前遇到萨巴伦卡或者高芙。

好在,女王杯上郑钦文状态上佳,也在逐渐找到草地的手感和自信,与莱巴金娜一役,做好发球并减少失误,郑钦文胜算不小。

金兰征衣暂别“梦”,无畏新蕊续新章

李梦因伤将无缘亚洲杯,中国女篮新老交替加速

冯子涵 报道

6月15日晚,中国女篮在热身赛济南站上大胜波黑女篮。主帅宫鲁鸣在赛后发布会上透露,巴黎奥运周期的球队主将李梦,将因伤无缘亚洲杯12人大名单。随着李梦退出,下个月的亚洲杯上,中国女篮的新人们无疑将承担更大的责任。

赛后,宫鲁鸣表示:“李梦的伤病影响到了她的备战,前段时间因个人原因长期脱队训练,恢复有些难度,今年的亚洲杯可能没机会了。希望她回去好好

恢复身体,能在今后的训练和比赛中发挥作用。国家队的大门永远敞开,只要有能力,我们都欢迎。”

16日一早,李梦在社交媒体上发长文回应,向国家、球迷及所有支持者致谢。她在文中写道:“过去的阶段告一段落,未来的路需要更努力的自己——这不是终点,只是换一种方式继续坚守初心……”

巅峰时期的李梦有着强壮的身体、出色的对抗能力,技术风格也偏向于男子化。她的持球突破以及外线投射,都是中

国女篮重要的进攻武器。在国家队生涯中,李梦曾跟随队伍获得雅加达亚运会冠军、2022年女篮世界杯亚军、2023年女篮亚洲杯冠军(并入选最佳阵容)、杭州第19届亚运会篮球女子组冠军。

但在巴黎奥运会上,由于伤病等原因,李梦的状态不如以往。

宫鲁鸣接替郑薇挂帅中国女篮后,李梦虽然进入了集训队,但在训练中状态一直不是很好,在中国女篮开启本次热身赛的前两周,她已经离开队伍。

7月份,女篮亚洲杯将在广东

深圳进行。根据最新消息,中国女篮已经上报了征战亚洲杯的16人大名单,除李梦缺席外,正在WNBA征战的中锋李月汝,也无缘此次赛事。

眼下进入洛杉矶奥运备战周期,中国女篮针对上个奥运周期暴露出的问题进行改变与调整,补充了很多新鲜血液。在李梦的位置上,球队重点培养罗欣棫、翟若云等;李月汝的中锋位置上,除了韩旭,身高2米26的张子宇也在今年正式进入成年国家队。在已经结束的两场热身赛中,几名年轻球员的表现

都很不错,尤其是张子宇,两场比赛均高效发挥,分别斩获18分、16分。

正处在新老交替阶段的中国女篮,“告别”将是高频词汇,每一次阵容的更迭,都伴随着新星的冉冉升起与团队韧性的重新锻造。当李梦、李月汝这样的核心缺席,不仅考验着球队板凳深度,更是在锤炼新一代“无畏金兰”挑起重担的决心与能力。

告别不是终点,而是新征程的起点,李梦的缺席,也是新人成长的契机。中国女篮的未来篇章,正由新老力量共同执笔书写。

编辑:彭传刚 美编:刘燕 组版:侯波

“福娃”寻亲公告

为全面推动济南市儿童福利机构高质量发展,让儿童福利发展和改革成果照亮更多孤弃儿童回家的路,努力帮助失去父母根源的“福娃”找到生命来处,进一步加强困境儿童心理健康关爱服务,充分满足济南市儿童福利院养育弃婴(儿)、打拐解救儿童等困境儿童(包含已离院成年儿童)寻找亲生父母或监护人的需求,保障儿童合法权益,济南市儿童福利院、济南市公安局物证鉴定处、齐鲁晚报联合开展“福娃”寻亲专项行动。现发布第十二批10名“福娃”寻亲公告如下:

- 编号:济儿福251111号,性别:女,2014年11月11日被遗弃于济南市山大路156号南侧。主要特征:被捡拾时约3岁。诊断:唐氏综合征。
- 编号:济儿福251112号,性别:男,2014年11月28日被遗弃于济南市南部山区管理委员会柳埠街道突泉村加油站东50米。主要特征:被捡拾时约10个月。诊断:脑积水(重度)、硬膜下积液。
- 编号:济儿福251113号,性别:女,2014年12月2日被遗弃于济南市南部山区管理委员会柳埠街道突泉村口。主要特征:被捡拾时约3个月。诊断:脑发育不良。
- 编号:济儿福251114号,性别:女,2015年3月22日被遗弃于济南市槐荫区经十路原铅笔厂门口。主要特征:被捡拾时约1岁,身穿带有卡通图案的粉色肚兜和粉白色秋裤。诊断:精神运动发育迟滞。
- 编号:济儿福251115号,性别:男,2015年5月15日被遗弃于济南市南部山区管理委员会柳埠街道突泉村。主要特征:被捡拾时约2岁,头戴黄色帽子。诊断:精神运动发育迟滞、多发脑软化、脑穿通畸形。
- 编号:济儿福251116号,性别:男,2015年6月27日被遗弃于济南市儿童福利院大门口。主要特征:被捡拾时约7个月,头戴带有卡通图案的蓝色帽子。诊断:小头畸形、精神运动发育迟滞。
- 编号:济儿福251117号,性别:男,2015年7月17日被遗弃于济南市儿童福利院门口。主要特征:被捡拾时约8个月,身穿粉色肚兜。诊断:唐氏综合征、先天性心脏病。
- 编号:济儿福251118号,性别:男,2015年8月6日被遗弃于济南市儿童福利院门口西边路北。主要特征:被捡拾时约1岁,头戴蓝色帽子。诊断:脑性瘫痪。
- 编号:济儿福251119号,性别:男,2015年8月11日被遗弃于济南市儿童福利院对面。主要特征:被捡拾时约5岁,脚穿黄色手工编织袜。诊断:先天性脑发育不良。
- 编号:济儿福25120号,性别:男,2015年8月22日被遗弃于济南市市中区鲁能领秀城西门门口。主要特征:被捡拾时约2岁,身穿带有卡通图案的绿色T恤。诊断:精神运动发育迟滞、脑发育不良。

请上述儿童的亲生父母或其他监护人持有效证件及时与济南市儿童福利院联系。

联系电话:0531-58668711

2025年6月17日